Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Кубинская средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Российской Федерации И.В.Ткаченко



## ПРОГРАММА ЛЕТНЕГО ПРИШКОЛЬНОГО ЛАГЕРЯ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ДЕТЕЙ

«СКАЗОЧНАЯ СТРАНА»

# СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
Раздел І. ЦЕННОСТНО-ЦЕЛЕВЫЕ ОСНОВЫ ВОСПИТАНИЯ	6
1.1 Цель и задачи воспитания	
1.2. Методологические основы и принципы воспитательной деятельности	7 1.3.
Основные направления воспитания	8
1.4. Основные традиции и уникальность воспитательной деятельности	9
Раздел II. СОДЕРЖАНИЕ, ВИДЫ И ФОРМЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ	10
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	
2.1. Модуль «Культура России»	11
2.2. Модуль «Коллективная социально-значимая деятельность в Движении і	первых»
	12
2.3. Модуль «Детское самоуправление»	13
2.4. Модуль «Спортивно-оздоровительная работа»	14
2.5. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»	15
2.6. Модуль «Профориентация»	16
2.7. Модуль «Кружки и секции»	16
2.8. Модуль «Экскурсии и походы»	16
2.9. Модуль «Цифровая и медиа-среда»	17
Раздел III. ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	18
3.1. Особенности организации воспитательной деятельности	18
3.2. Анализ воспитательного процесса и результатов воспитания	20
Раздел IV. Календарный план	22

#### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания для отдыха детей и их оздоровления (далее — Программа воспитания, Программа) подготовлена МБОУ Кубинской СОШ № 1 имени героя РФ И.В. Ткаченко на основе Федеральной программы воспитательной работы для организаций отдыха детей и их оздоровления, разработанной Министерством просвещения Российской Федерации в соответствии с нормативно-правовыми документами:

- Конституцией Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993, с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020).
- Конвенцией о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей OOH 20.11.1989, вступила в силу для СССР 15.09.1990).
- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
- Федеральным законом от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».
- Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
- Федеральным законом от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».
- Приказы №№286,287 Министерства просвещения Российской Федерации об утверждении ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования от 31 мая 2021 года.
- Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р).
- Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
- Планом основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.01.2021 № 122-р).
- Государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» (утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 26. 12.2017 № 1642).
- Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24.12.2018 № 16.).

Согласно Федеральному закону от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об

основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) к организациям отдыха детей и их оздоровления (далее – детский лагерь) относятся организации (независимо от их организационноправовых форм) сезонного или круглогодичного действия, стационарного и (или) нестационарного типа, с круглосуточным или дневным пребыванием, оказывающие услуги по организации отдыха и оздоровления детей: организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или

круглогодичного действия, лагеря, организованные образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с круглосуточным или дневным пребыванием), детские лагеря труда и отдыха, детские лагеря палаточного типа, детские специализированные (профильные) лагеря, детские лагеря различной тематической направленности.

Программа предназначена для организаций отдыха детей и их оздоровления.

Программа направлена на сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, к которым относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Программа разработана с учетом возрастных и психологических особенностей участников, направлена на формирование у них патриотизма, социальной ответственности и уважения к многообразию культур народов России, а также развитие личностных качеств, способствующих успешной социализации, формированию экологического сознания и эстетического вкуса, развитию способностей к самовыражению в различных видах творчества и уважительного отношения к труду, укреплению ценности семьи, дружбы, труда и знаний, поддержанию физического и психологического здоровья.

Методологической основой разработки и реализации Программы воспитательной работы являются два основных подхода: системнодеятельностный и аксиологический.

Системно-деятельностеый подход подразумевает организацию воспитательной деятельности, в которой главное место отводится активной, разносторонней, самостоятельной познавательной деятельности ребенка и специальным образом организованной совместной деятельности детей, вожатых и педагогических работников в условиях временного детского коллектива или временных детских групп, развитию их субъектной позиции.

Аксиологический подход подразумевает систему педагогических

техник и методов, которые способствуют развитию у детей и молодежи нравственных качеств, ценностного восприятия мира, пониманию места ценностей в окружающей действительности, формированию стремления к непрерывному саморазвитию.

При реализации цели Программы учитываются возрастная группа детей: 7 — 12 лет — дети младшего школьного возраста.

Конкретизация цели воспитательной работы применительно к возрастным особенностям детей позволяет выделить в ней следующие целевой приоритет:

воспитании детей младшего школьного возраста целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения участниками социально значимых знаний — базовых норм поведения и культурно-исторических традиций общества. Воспитание в этом возрасте направлено на формирование у детей представлений о гражданских, нравственных И эстетических ценностях, развивает чувство принадлежности к семье, коллективу и Родине.

Программа включает три раздела: целевой; содержательный организационный. Приложение: календарный план воспитательной работы.

#### Раздел І. ЦЕННОСТНО-ЦЕЛЕВЫЕ ОСНОВЫ ВОСПИТАНИЯ

Нормативные ценностно-целевые основы воспитания детей в детском лагере определяются содержанием российских гражданских (базовых, общенациональных) норм и ценностей, основные из которых закреплены в Конституции Российской Федерации.

этнического, учетом мировоззренческого, религиозного российского многообразия общества ценностно-целевые основы воспитания детей включают духовно-нравственные ценности культуры народов России, традиционных религий народов России качестве вариативного воспитания, реализуемого компонента содержания добровольной основе, соответствии c мировоззренческими И культурными особенностями потребностями родителей И (законных представителей) несовершеннолетних детей. Воспитательная деятельность в детском лагере реализуется в соответствии с приоритетами государственной сфере воспитания, зафиксированными политики вразвитие личности, разделяющей высоконравственной российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

#### 1.1. Цель и задачи воспитания

Целью Программы является актуализация, формирование и внедрение единых подходов к воспитанию и развитию детей и молодежи в сфере организации отдыха и оздоровления детей в преемственности с единой системой воспитания и государственной политики в области образования подрастающего поколения в Российской Федерации.

Задачами Программы являются:

- разработка единых подходов к воспитательной работе педагогических коллективов организации отдыха детей и их оздоровления, а также иных организаций, осуществляющих воспитательные, досуговые и развивающие программы в сфере детского отдыха;
- внедрение единых принципов, методов и форм организации воспитательной деятельности организаций отдыха детей и оздоровления в их применении к процессу воспитания, формирования и развития субъектности детей в условиях временных детских коллективов и групп;
- разработка и внедрение единых подходов к развитию инструментов мониторинга и оценки качества воспитательного процесса при реализации Программы в организации отдыха детей и их оздоровления, а также в иных организациях, осуществляющих воспитательные, досуговые и развивающие программы в сфере детского отдыха.

#### 1.2. Принципы реализации Программы

принцип единого целевого начала воспитательной деятельности;

принцип системности, непрерывности и преемственности воспитательной деятельности;

принцип единства концептуальных подходов, методов и форм воспитательной деятельности;

принцип учета возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников;

принцип приоритета конструктивных интересов и потребностей детей; принцип реальности и измеримости итогов воспитательной деятельности.

принцип культуросообразности. Воспитание основывается на культуре и традициях России, включая культурные особенности региона;

Данные принципы реализуются в укладе детского лагеря, включающее воспитывающие среды, общности, культурные практики, уклады, совместную деятельность и события.

Уклад — общественный договор участников образовательных отношений, опирающийся на базовые национальные ценности, содержащий традиции региона и детского лагеря, задающий культуру поведения сообществ, описывающий предметно-эстетическую среду, деятельности и социокультурный контекст.

Воспитывающая среда особая форма ЭТО организации образовательного процесса, реализующего цель и задачи воспитания. Воспитывающая определяется целью И задачами среда воспитания, духовно-нравственными и социокультурными ценностями, образцами и практиками. Основными характеристиками воспитывающей среды являются ее насыщенность и структурированность.

### Воспитывающие общности (сообщества) в детском лагере:

- детские (одновозрастные И разновозрастные отряды). Ключевым механизмом воспитания в детском лагере является временный Чтобы эффективно использовать детский коллектив. воспитательный коллектива, необходимо потенциал временного детского учитывать временного детского особенности закономерности развития И коллектива.
- **детско-взрослые**. Основная цель содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников. Главная детско-взрослая общность в детском лагере «Дети-Вожатый».

#### 1.3. Основные направления воспитания

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы:

- гражданское воспитание, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, знание и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- **воспитание** патриотизма, любви к своему народу и уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей;
- эстетическое воспитание: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей;
- трудовое воспитание: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на результатов труде, профессиональной достижение выдающихся В деятельности;
- физическое воспитание и воспитание культуры здорового образа жизни и безопасности: развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, личной и общественной безопасности;
- познавательное направление воспитания: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к знаниям, образованию.

# 1.4. Основные традиции и уникальность воспитательной деятельности

Основные традиции воспитания в детском лагере являются:

- совместная деятельность детей и взрослых, как ведущий способ организации воспитательной деятельности;
- создание условий, при которых для каждого ребенка предполагается роль в совместных делах (от участника до организатора, лидера того или иного дела);
- создание условий для приобретения детьми нового социального опыта и освоения новых социальных ролей;
- проведение общих мероприятий детского лагеря с учетом конструктивного межличностного взаимодействия детей, их социальной активности;
- включение детей в процесс организации жизнедеятельности временного детского коллектива;
- формирование коллективов в рамках отрядов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
  - обмен опытом между детьми в формате «дети-детям»;
- ключевой фигурой воспитания является ребенок, главную роль в воспитательной деятельности играет педагог, реализующий по отношению к детям защитную, личностно-развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Уникальность воспитательного процесса в детском лагере заключается в кратковременности, автономности, сборности.

Кратковременность — короткий период лагерной смены, характеризующийся динамикой общения, деятельности, в процессе которой ярче высвечиваются личностные качества.

Автономность – изолированность ребенка от привычного социального окружения, «нет дневника», вызова родителей – все это способствует созданию обстановки доверительности.

Сборность — предполагает объединение детей с разным социальным опытом и разным уровнем знаний, не скованных «оценками» прежнего окружения, каждый ребенок имеет возможность «начать все сначала».

#### Раздел II. СОДЕРЖАНИЕ, ВИДЫ И ФОРМЫ

### ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Достижение цели и решение задач воспитания осуществляется в рамках всех направлений деятельности детского лагеря.

В основу каждого направления воспитательной работы в организации отдыха детей и их оздоровления заложены базовые ценности, которые способствуют всестороннему развитию личности и успешной социализации в современных условиях.

Основные направления воспитательной работы включают в себя:

- гражданское воспитание: формирование российской гражданской идентичности, принадлежности К общности граждан Российской Федерации, к многонациональному народу России как источнику власти в субъекту российском государстве И тысячелетней российской государственности, знание и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- патриотическое воспитание: воспитание любви к своему народу и уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание: воспитание детей на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей;
- эстетическое воспитание: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- трудовое воспитание: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на развитие самостоятельности, трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обіцестве, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия: компонент здоровьесберегающей работы, создание благоприятного психологического климата, обеспечение рациональной и безопасной организации оздоровительного процесса, эффективной физкультурно- оздоровительной работы, рационального питания, создание безопасной среды, освоение детьми норм безопасного поведения в природной, социальной среде, чрезвычайных

ситуациях;

экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей;

познавательное направление воспитания: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к знаниям, образованию с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

Содержание, виды и формы воспитательной деятельности представлены в соответствующих модулях.

Реализация конкретных форм воспитательной работы воплощается в Календарном плане воспитательной работы (Приложение), утверждаемом ежегодно на предстоящий год (сезон) с учетом направлений воспитательной работы, установленных в настоящей Программе.

#### ИНВАРИАНТНЫЕ МОДУЛИ (обязательные для всех детских лагерей)

#### 2.1. Модуль «Культура России»

Данный модуль реализуется в целях содействия формированию нравственной, ответственной, самостоятельно мыслящей, творческой личности, соотносится с задачами государственной политики в области интересов детей, а также в части поддержки и сохранения традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также является инструментом передачи свода моральных, этических и эстетических ценностей, составляющих ядро национальной российской самобытности, в деятельности организаций отдыха детей и их оздоровления.

Воспитательная работа предполагает просмотр отечественных кинофильмов, спектаклей, концертов и литературно-музыкальных композиций; участие в виртуальных экскурсиях и выставках; проведение «громких» чтений, чтений по ролям; постановки спектаклей; реализацию иных форм мероприятий на основе и с привлечением произведений, созданных отечественными учреждениями культуры, в том числе в рамках тематического дня.

Организация воспитательной работы в рамках модуля «Культура России» возможна с использованием различных безвозмездных электронных ресурсов, созданных в сфере культуры: «Культура.РФ», Национальная электронная библиотека, Национальная электронная детская библиотека, Президентская библиотека и других.

11

# 2.2. Модуль «Коллективная социально значимая деятельность в Движении Первых»

Данный модуль содержит в себе описание взаимодействия с Движением Первых с целью формирования у детей представления о назначении Движения Первых, о его месте и роли в достижении приоритетных национальных целей Российской Федерации и своем личном вкладе в социально значимую деятельность. В Программу включены следующие форматы:

тематический День Первых (Орлята России) — эффективно построенная система воспитательных событий, обеспечивающая, с одной стороны, просвещение и всестороннее развитие участников через их включение в различные виды полезной и интересной деятельности, с другой

формирование и расширение представлений о данном движении, стимулирование дальнейшего активного участия в деятельности Движения Первых и Орлят России;

Воспитательный потенциал данного модуля реализуется в рамках следующих возможных мероприятий и форм воспитательной работы:

классные встречи с успешными активистами Движения Первых — открытый диалог «путь к успеху», мотивационная встреча «равный - равному» способствует формированию активной жизненной позиции и уверенности в себе у участников смены на примере успеха ровесника;

волонтерские мастер-классы — проведение занятий и встреч для знакомства детей с принципами, направлениями волонтёрства и его историей;

акции по благоустройству территории, посадке деревьев, уборке природных зон — вклад в сохранение окружающей среды и экологическое благополучие;

социальные акции — мероприятия по сбору вещей, игрушек, книг для детских домов и малообеспеченных семей с целью развития у детей чувств сопричастности и социальной ответственности;

организация мероприятий для младших отрядов — старшие дети помогают в организации игр, представлений и праздников для младших, что развивает навыки заботы о других и лидерские качества;

акции по защите животных — сбор корма для приютов, изготовление кормушек для птиц и так далее, что развивает чувство ответственности и доброты;

обучение навыкам оказания первой помощи — тренинги по оказанию первой помощи помогают детям научиться заботиться о других и быть полезными с экстренных ситуациях;

благоустройство мемориалов и памятных мест, изучение исторического значения этих объектов с целью укрепления патриотизма и

чувства уважения к культурному наследию;

медиа-волонтерство — ведение блога, создание фото- и видео продуктов о волонтерских инициативах организации отдыха детей и их оздоровления с целью развития навыков коммуникации и медиа-творчества.

#### 2.3. Модуль «Детское самоуправление»

На уровне организации отдыха детей и их оздоровления: самоуправление в организации отдыха детей и их оздоровления может складываться из деятельности временных и постоянных органов. К временным органам самоуправления относятся: дежурный отряд, творческие и инициативные группы, советы дела. Постоянно действующие органы самоуправления включают в себя: совет отряда, совет командиров отрядов, деятельность клубов, штабов.

На уровне отряда: через деятельность лидеров, выбранных по инициативе и предложениям членов отряда, представляющих интересы отряда в общих делах организации отдыха детей и их оздоровления, при взаимодействии с администрацией организации отдыха детей и их оздоровления.

Структура самоуправления строится с учетом уклада организации отдыха детей и их оздоровления, тематической и игровой модели смены, с определением необходимости создания органов для координации всех сторон жизни в отряде, в организации отдыха детей и их оздоровления, выбора их названия (советы, штабы, клубы) и возложения поручений на них.

Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции детей направлена на формирование у детей ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, вовлечение их в совместную деятельность в воспитательных целях.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности детей строится на принципах:

публичности, открытости поощрений (информирование всех детей о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа детей); соответствия символов и процедур награждения укладу организации отдыха детей и их оздоровления, качеству воспитывающей среды, символике организации

отдыха детей и их оздоровления;

прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);

регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых);

сочетания индивидуального и коллективного поощрения в целях стимулирования индивидуальной и коллективной активности детей, преодоления межличностных противоречий между детьми, получившими и не

получившими награды;

дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Система поощрения в организации отдыха детей и их оздоровления включает в себя набор педагогических средств, приемов, методов, обеспечивающих стимулирование индивидуального развития ребенка и коллективного роста отряда.

Поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции детей происходит на организационном уровне и предполагает привлечение ребенка к участию в делах отряда и всей организации отдыха детей и их оздоровления, включение в органы самоуправления, где ребенку предоставляется право голоса при решении ряда проблем, как правило, социального характера; на социальном уровне представляет собой: вручение наград, дипломов за участие и победу в конкурсных мероприятиях; объявление благодарности ребенку родителю (родителям) или законному представителям) представителю (законным за личные достижения; публичные поощрения отрядных и индивидуальных достижений, в том числе создание портфолио; размещение фотографий в официальных социальных сетях общеобразовательной организации; ступени роста статуса ребенка; на эмоциональном уровне как создание ситуации успеха ребенка, которая формирует позитивную мотивацию и самооценку.

#### 2.4. Модуль «Спортивно-оздоровительная работа»

Спортивно-оздоровительная работа в организации отдыха детей и их оздоровления включает в себя организацию оптимального двигательного режима с учетом возраста детей и состояния их здоровья.

Физическое воспитание реализуется посредством:

физкультурно-оздоровительных занятий, которые проводятся с детьми по графику, максимально на открытых площадках;

различных видов гимнастик, утренней вариативной зарядки (спортивная, танцевальная, дыхательная, беговая, игровая);

динамических пауз в организации образовательной деятельности и режимных моментов;

спортивно-массовых мероприятий, предполагающих спартакиады, спортивные соревнования, праздники, викторины, конкурсы;

организации работы по знакомству с правилами здорового питания с использованием материалов официального сайта Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «здоровое-питание.рф».

Спортивно-оздоровительная работа строится во взаимодействии с медицинским персоналом с учетом возраста детей и показателей здоровья

#### 2.5. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда детского лагеря обогащает его внутренний мир, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком детского лагеря.

Реализация воспитательного потенциала предметно-эстетической среды предусматривает:

- тематическое оформление интерьера помещений детского лагеря (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.);
- оформление отрядных уголков, позволяющее детям проявить свои фантазию и творческие способности.

**Отрядный уголок** — форма отражения жизнедеятельности отряда, постоянно действующая, информирующая и воспитывающая одновременно, вызывающая интерес и стимулирующая активность детей. В оформлении отрядного уголка принимает участие весь отряд, воспитатель является организатором и идейным вдохновителем.

- событийный дизайн оформление пространства проведения событий (праздников, церемоний, выставок, КТД, отрядных дел и т.п.);
- оформление образовательной, досуговой и спортивной инфраструктуры;
- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой лагерной и отрядной символики (флаг, гимн, эмблема, логотип, элементы костюма и т.п.);
- акцентирование внимания детей посредством элементов предметноэстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях детского лагеря, его традициях, правилах;
- звуковое пространство детском лагере работа детского радио, аудио сообщения (информация, музыка) позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности, исполнение гимна РФ;
- «места новостей» оформленные места, стенды в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащие в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, поздравления, афиши и т.п.;
- размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ детей, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга, фотоотчетов об интересных событиях детском лагере.

#### 2.6. Модуль «Профориентация»

Воспитательная деятельность по профориентации включает в себя профессиональное просвещение, диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиопальных проб и осуществляется через:

профориентационные игры: симуляции, сюжетно-ролевые и деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания детей о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной детям профессиональной деятельности;

экскурсии на предприятия и встречи с гостями: экспертами в области профориентации, представителями разных профессий, дающие детям номинальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии;

организация тематических дней в работе которых принимают участие эксперты из различных сфер производства, бизнеса, науки, и где дети могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить в себе соответствующие навыки, расширить знания о рынке труда;

участие в работе всероссийских профориентационных проектов: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастерклассах.

#### ВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ

#### 2.7. Модуль «Кружки и секции»

Дополнительное образование детей в организации отдыха детей и их оздоровления может являться одним из основных видов деятельности и реализовываться через программы кружковых объединений, секций, клубов по интересам, студий, дополняющих программы смен в условиях организации отдыха детей и их оздоровления.

Реализация воспитательного потенциала дополнительного образования в рамках шести направленностей дополнительных общеразвивающих программ: социально-гуманитарная; художественная; естественнонаучная; техническая; туристско-краеведческая; физкультурно-спортивная.

# 2.8. Модуль «Экскурсии и походы»

Для детей и подростков организуются туристские походы, экологические тропы, тематические экскурсии: профориентационные, экскурсии по памятным местам и местам боевой славы, в музей, картинную галерею, технопарк.

На экскурсиях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у детей самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков безопасного поведения в природной среде, самообслуживающего труда, обучения рациональному использованию своего времени, сил и имущества.

В зависимости от возраста детей выбирается тематика, форма, продолжительность, оценка результативности экскурсии и похода.

Для описания работы по данному модулю целесообразно указать партнерские организации, а также раскрыть механизм подготовки и проведения экскурсии или похода. Деятельность в рамках данного модуля определяется формой организации отдыха детей и их оздоровления.

#### 2.9. Модуль «Цифровая и медиа-среда»

Цифровая среда воспитания предполагает ряд следующих мероприятий: телемосты, онлайн-встречи, видеоконференции;

занятия направленные на формирование культуры информационной безопасности, информационной грамотности, противодействие распространению идеологии терроризма, профилактики травли в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет»;

онлайн-мероприятия в официальных группах организации в социальных сетях;

освещение деятельности организации отдыха детей и их оздоровления в официальных группах в социальных сетях и на официальное сайте организации.

Воспитательный потенциал медиапространства реализуется в рамках следующих видов и форм воспитательной работы:

детский редакционный совет с участием консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через детскую газету (стенгазету), детское радио или телевидение, телеграмм-канал) наиболее интересных моментов жизни своего отряда или организации отдыха детей и их оздоровления;

детская медиа-студия, в рамках которой создаются фотографии, ролики, клипы, осуществляется монтаж познавательных, документальных, анимационных, художественных фильмов, с акцентом на этическое, эстетическое, экологическое, патриотическое просвещение аудитории;

участие детей в региональных или всероссийских конкурсах с детскими творческими медиа продуктами.

Механизмом реализации информационного обеспечения является информирование возможных участников воспитательного процесса об организации отдыха и оздоровления детей через информационнотелекоммуникационную сеть «Интернет» и средства массовой информации.

#### Раздел III.

# ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

# 3.1. Особенности организации воспитательной деятельности

Программа воспитания реализуется посредством формирования социокультурного воспитательного пространства при соблюдении условий создания уклада, отражающего готовность всех участников образовательных отношений руководствоваться едиными принципами и регулярно воспроизводить наиболее ценные, значимые виды совместной деятельности.

Детский лагерь с дневным прибыванием — особое образовательное учреждение, в котором создаются условия для обеспечения воспитывающей, эмоционально-привлекательной деятельности детей, удовлетворения потребности в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности.

Кратковременный характер пребывания, новое социальное разрыв прежних связей, позитивная совместной окружение, окраска деятельности со сверстниками, постоянное сопровождение взрослых позволяют создать оптимальные условия осуществления ДЛЯ воспитательной деятельности и актуализации самовоспитания.

Воспитательный потенциал детского лагеря с дневным пребыванием обладает рядом преимуществ по сравнению с другими образовательными организациями:

- добровольность в выборе деятельности и формы ее реализации в детском демократическом сообществе, активность и самостоятельность ребенка в выборе содержания и результативности деятельности;
  - творческий характер деятельности;
  - многопрофильность;
- отсутствие обязательной оценки результативности деятельности ребенка, официального статуса;
- опыт неформального общения, взаимодействия, сотрудничества с детьми и взрослыми; опыт жизнедеятельности и общения в коллективах высокого уровня развития, где наиболее успешно проходит самоактуализация личности.

Основные характеристики уклада детского лагеря;

- Лагерь с дневным пребыванием открывается приказом руководителя образовательной организации.
- В лагере создаются условия необходимые для питания, медицинского обслуживания, обеспечения отдыха и развлечений, физкультурно-оздоровительной работы, экскурсионной деятельности, развития разнообразных творческих способностей детей и подростков.

- Лагерь организуется с дневным пребыванием детей.
- Лагерь работает в режиме пятидневной рабочей недели с выходным днем (суббота, воскресенье).

Администрация школы в подготовительный период знакомит родителей (законных представителей) с настоящим Положением, летней образовательно-оздоровительной программой образовательного учреждения и другими документами, регламентирующими организацию отдыха, оздоровления и занятости детей.

- На период функционирования лагеря назначается начальник лагеря, воспитатели, деятельность которых определяется их должностными инструкциями.
- Организация питания детей и подростков в лагере возлагается на образовательное учреждение на базе, которого он организован.
- Питание детей и подростков производится по меню, составленному с учетом норм потребления сезонности, продолжительности нахождения детей в лагере и утверждается руководителем образовательной организации.
- Оказание медицинской помощи детям в лагере осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации об охране здоровья граждан.
- Деятельность детей в лагере организуется как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях детей (отряды), в зависимости от направленности (тематики) программ смен лагеря интересов детей, образовательных и воспитательных задач лагеря.
- Лагерь может использовать объекты социальной, образовательной, спортивной инфраструктуры как мобильного, так и стационарного действия, необходимые для осуществления целей деятельность лагеря.

В лагере должен быть обеспечен доступ детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур лагеря и предоставляемым услугам, в том числе должны быть созданы специальные условия для получения указанными лицами образования по реализуемым в лагере образовательным программам.

- Условия размещения, устройства, содержания и организации работы лагеря должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим правилам и гигиеническим нормативам, требованиям противопожарной и антитеррористической безопасности.

#### 3.2. Анализ воспитательного процесса и результатов воспитания

Анализ проводится совместно с педагогическим составом, с заместителем директора по воспитательной работе (педагогом-психологом, педагогом-организатором, социальным педагогом (при наличии) с последующим обсуждением результатов на педагогическом совете.

Основным методом анализа воспитательного процесса в детском лагере является:

- самоанализ воспитательной работы, который проводится каждую смену с целью выявления основных проблем и последующего их решения, совершенствования воспитательной работы в летнем лагере.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в детском лагере, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между детьми и взрослыми;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития детей.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития детей в отряде за смену.

Главный инструмент – педагогическое наблюдение. Очень важно фиксировать личностные изменения, в том числе в педагогическом дневнике.

Важную роль играет аналитическая работа с детьми, которая помогает им оценить и понять приобретенный в лагере опыт, зафиксировать изменения, наметить дальнейшие планы по саморазвитию.

2. Состояние организуемой в детском лагере совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в детском лагере интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых. Внимание сосредотачивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную

работу, описанную в соответствующих содержательных модулях)

# КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ДЕТСКОГО ЛАГЕРЯ

# "Сказочная страна"

#### на 2025 год

Календарный план воспитательной работы детского лагеря составлен с целью конкретизации форм, видов воспитательной деятельности и организации единого пространства воспитательной работы детского лагеря.

План разделен на модули, которые отражают направления воспитательной работы детского лагеря в соответствии с Программой воспитания и определяет уровни проведения мероприятий.

Наименование	Срок проведения	Уровень проведения		
мероприятия				
		Всероссийский/	Детский	Отряд
	7.7		лагерь	
		а России»	<u></u>	1
День Защиты детей.	09.06.2025	+		
День Российского				
движения детей и				
молодежи				
День Русского языка				
	10.06.2025	+		
•				
<u> </u>	11.06.2025			
день госсии	11.00.2023	+		
Полу намату и околби	20.06.2025			
день памяти и скорои	20.00.2023	+		
Молуль « Коллеі	стивная сопиально-зі	— начимая леяте <b>л</b>	 ІЬНОСТЬ	
Торжественная пинейка			1	
•	09.06.2025		'	
-				
•				
	09 06 2025			
•	09.00.2023			
будет солнце!»				
День отряда.	00.06.2025			
Знакомство,	09.06.2025		+	+
распределение				
обязанностей.				
Как здорово, что все мы			+	
здесь сегодня	16.06.2025			+
	День Защиты детей. День Российского движения детей и молодежи  День Русского языка (к дню рождения А.С.Пушкина»  День России  Модуль « Коллен  Торжественная линейка открытия смены с поднятием Государственного флага России  Конкурс рисунков на асфальте «Пусть всегда будет солнце!»  День отряда. Знакомство, распределение обязанностей.  Как здорово, что все мы	День Защиты детей. День Российского движения детей и молодежи  День Русского языка (к дню рождения А.С.Пушкина»  День России  День России  День России  День Памяти и скорби  Торжественная линейка открытия смены с поднятием Государственного флага России  Конкурс рисунков на асфальте «Пусть всегда будет солнце!»  День отряда. Знакомство, распределение обязанностей.  Как здорово, что все мы	Всероссийский/ региональный	Всероссийский/ ретиональный лагерь

	собрались.			
	Музыкальное занятие.			
5	День Русского языка. Посещение школьной библиотеки. Викторина по сказкам	10.06.2025	+	
	А.С.Пушкина « Там на неведомых дорожках» Конкурс рисункам по сказкам			
6	А.С.Пушкина День цветов. Главный запах лета. День цветка. История	17.06.2025	+	
	цветов. Викторины, произведения о цветах с Синеглазкой.			
	Конкурс рисунков. Красная книга Подмосковья.			
	Правила безопасного			
	поведения на природе.			
7	День спорта.История	19.06.2025	+	
'	спорта. Спортивные	19.00.2025		
	соревнования «Форд			
	Боярд». Игры на свежем воздухе.			
	Инструктаж			
	«Безопасность детей			
	при проведении			
	спортивных			
	мероприятий».			
8	День России. Игра - викторина «Россия –	11.06.2025	+	+
	Родина моя!»			
	Презентация: «Край мой любимый»			
	Посещение школьного			
	музея.			
	День экологии.	10.01.007		
9	Экологическая	18.06.2025	+	
	обстановка на планете.			
	Катастрофы и			

	катаклизмы. Мир			
	глазами ребенка.			
	Конкурс экологических			
	плакатов. «Нарские			
	пруды»-экологическая обстановка.			
	Правила поведения на			
	воде с Водяным и			
	Кикиморой. Борьба с			
	королевой мусора			
	Злючкой Грязнучкой.			
	Трудовой десант:			
	уборка территории			
	школы.			
10	День творчества.	23.06.2025	+	
10	Работа мастерских в	25.00.2025		
	гостях у Марьи			
	Искусницы: «Поделки			
	своими руками».			
	Оформление выставки			
	поделок.			
1.1	День семьи. История	26.06.2025		
11	праздника на Руси:	26.06.2025	+	+
	«День семьи».			
	Подарки для членов			
	семьи. Правила			
	безопасности: я один			
	дома, встреча с			
	незнакомцем.			
	День друзей.			
12	Мультвикторина	24.06.2025	+	+
	«Ребята, давайте жить			
	дружно!» Песни,			
	книги, пословицы о			
	дружбе.			
	День		+	
13	путешественников.	25,06.2025		
	Квест-игра на			
	местности со			
	сказочными героями:			
	«В поисках клада».			
	Инструктаж			
	«Безопасность детей			
	"Безопазность детен			

	при проведении игры на местности».							
14	День памяти и скорби. «Вспомним» Беседа к дню памяти и скорби. Просмотр видеороликов. Возложение цветов к памятнику павших защитников.	20.06.2025				+		
15	День закрытия лагеря. Поем любимые песни. От классики до «попсы» - слушание музыки. До свиданья, милый лагерь! Праздник «Закрытие лагерной смены. Игра «День приятных неожиданностей со сказочными героями». Закапывание капсулы с пожеланиями ребятам лета 2023 года.	30.06.2025				+		+
	,,	Модуль «Де	тское (	<u> </u>	влен	ие»		
1	День отряда. Знакомство, распределение обязанностей.	09.06.2025		V 1	+		+	
2	Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались. Музыкальное занятие.	16.06.2025			+		+	
3	День России. Игра - викторина «Россия — Родина моя!» Презентация: «Край мой любимый» Посещение школьного музея.	11.06.2025			+		+	
4	День семьи. История праздника на Руси: «День семьи».	26.06.2025			+		+	

	П				
	Подарки для членов семьи. Правила				
	безопасности: я один				
	дома, встреча с				
	незнакомцем.				
5	День друзей.	24.06.2025		+	+
	Мультвикторина	24.00.2023			
	«Ребята, давайте жить				
	дружно!» Песни,				
	книги, пословицы о				
	дружбе.				
	День памяти и скорби.				
6	«Вспомним» Беседа	20.06.2025		+	+
	к дню памяти и скорби.				
	Просмотр				
	видеороликов.				
	Возложение цветов к				
	памятнику павших				
	защитников.				
	День закрытия лагеря.			+	
7	Поем любимые песни.	30.06.2025		'	+
	От классики до				
	«попсы» - слушание				
	-				
	музыки. <b>Мо</b> лг	уль «Организаці	 ия прелметно-эс	<u> </u> Тетическ	 ой спелы»
	Оформление отрядных	упъ «организаці	Предметно за		оп среды»
1	уголков.	09.06.2025	-	F	+
	Конкурс рисунков к дню			<del>-</del>	
2	рождения А.С.Пушкина	10.06.2025			+
	•				
3	Конкурс рисунков	17.06.2025	-	F	+
	« Цветы России»				
4	Конкурс экологических	18.06.2025		F	+
	плакатов				
	День творчества. Работа				
5	мастерских в гостях у	23.06.2025	-	+	+
	Марьи Искусницы:				
	«Поделки своими				
	руками». Оформление				
	выставки поделок.				
	День семьи. История			<del>-</del>	
6	праздника на Руси:	26.06.2025			+
	-				
	«День семьи». Подарки				

	для членов семьи.				
	День друзей.				
7	Мультвикторина	24.06.2025			
	«Ребята, давайте жить				
	дружно!» Песни, книги,				
	пословицы о дружбе.				
	День путешественников.				
8	Квест-игра на местности	25.06.2025			
	со сказочными героями:				
	«В поисках клада».				
	Оформление				
9	школьного лагерного	В течение		+	
	уголка.	смены			
	Оформление выставок				
10	рисунков, поделок	В течение		+	
	плакатов	смены			
	Музыкальное	В течение			
11	оформление	смены		+	
	Спортивное	В течение			
12	оформление	смены		+	
		уль «Детское сам	оуправление»	·	<u> </u>
	День отряда.				
1	Знакомство,	09.06.2025		+	+
	распределение				
	обязанностей.				
	Огоньки- подведение				
2	итогов дня	ежедневно		+	+
	Модуль «С	Спортивно-оздор	овительная ра	абота»	
1	Утренняя зарядка	ежедневно	_	+	+
2	Спортивные				
	мероприятия	ежедневно		+	+
	Минутка здоровья				
3	«О пользе и вреде	09.06.2025		+	+
	солнца»				
	Минутка здоровья				
4	«Правила поведения в	ежедневно		+	+
	столовой»				
	Минутка здоровья				
5	«Витамины и мы»	10.06.2025		+	+
	Минутка здоровья				
6	«Гигиена тела»	11.06.2025		+	+
	Минутка здоровья				
7	«Полезные продукты»	16.06.2025		+	+
L	I		1	I	1

Минутка здоровья» Чистая вода всем нужна»	18.06.2025		+	+	
Минутка здоровья «Безопасное лето»	19.06.2025		+	+	
Модулн	ь «Профилактика	а и безопаснос	ТЬ»		
Инструктаж для отдыхающих о правилах поведения в лагере	09.06.2025		+		
Инструктаж « Правила при езде на велосипедах», ПДД	10.06.2025		+		
Инструктаж «Правила пожарной безопасности» Учебная эвакуация	11.06.2025		+		
Правила безопасного поведения на природе	17.06.2025		+		
Безопасность детей при спортивных мероприятиях	ежедневно		+		
Правила поведения на воде	18.06.2025		+		
Правила поведения при работе с ножницами.	23.06.2025		+		
Правила поведения, когда я один дома	24.06.2025		+		
Минутка безопасности «Внимание! Подозрительный предмет»	25.06.2025		+		
Инструктаж» Правила поведения при проведение игры на местности»	27.06.2025		+		
Безопасное лето! Повторим все правила поведения	30.06.2025		+		
Модуль «Профориентация»					
Профессия –эколог, новая и значима.	18.06.2025		+		
	Чистая вода всем нужна» Минутка здоровья «Безопасное лето»  Модуля Инструктаж для отдыхающих о правилах поведения в лагере Инструктаж «Правила при езде на велосипедах», ПДД Инструктаж «Правила пожарной безопасности» Учебная эвакуация Правила безопасного поведения на природе Безопасность детей при спортивных мероприятиях Правила поведения при работе с ножницами. Правила поведения, когда я один дома Минутка безопасности «Внимание! Подозрительный предмет» Инструктаж» Правила поведения при работе с ножницами. Везопасности «Внимание! Подозрительный предмет» Инструктаж» Правила поведения при проведение игры на местности» Безопасное лето! Повторим все правила поведения	Чистая вода всем нужна»       18.06.2025         Минутка здоровья « Безопасное лето»       19.06.2025         Модуль «Профилактика Инструктаж для отдыхающих о правилах поведения в лагере         Инструктаж « Правила при езде на велосипедах», ПДД       10.06.2025         Инструктаж «Правила пожарной безопасности» Учебная эвакуация       11.06.2025         Правила безопасного поведения на природе Безопасность детей при спортивных мероприятиях       17.06.2025         Правила поведения правила поведения пработе с ножницами.       23.06.2025         Правила поведения, когда я один дома       24.06.2025         Минутка безопасности «Внимание! Подозрительный предмет»       25.06.2025         Инструктаж» Правила поведения при проведение игры на местности»       27.06.2025         Безопасное лето! Повторим все правила поведения       30.06.2025         Профессия –эколог, поведения       18.06.2025	Чистая вода всем нужна»         18.06.2025           Минутка здоровья « Безопасное лето»         19.06.2025           Модуль «Профилактика и безопасное Инструктаж для отдыхающих о правилах поведения в лагере           Инструктаж «Правила при езде на велосипедах», ПДД         10.06.2025           Инструктаж «Правила пожарной безопасности» Учебная эвакуация         11.06.2025           Правила безопасного поведения на природе Безопасность детей при спортивных мероприятиях         ежедневно           Правила поведения праволе с ножницами.         18.06.2025           Правила поведения правоте с ножницами.         23.06.2025           Правила поведения при работе с ножницами.         24.06.2025           Инструктаж» Правила поведения при когда я один дома         25.06.2025           Минутка безопасности «Внимание!         25.06.2025           Инструктаж» Правила поведения при проведение игры на местности»         27.06.2025           Безопасное лето!         30.06.2025           Повторим все правила поведения         30.06.2025	Чистая вода всем нужна»         18.06.2025         +           Минутка здоровья «Безопасное лето»         19.06.2025         +           Инструктаж для отдыхающих о правилах поведения в лагере         09.06.2025         +           Инструктаж «Правила при езде на велосипедах», ПДД         10.06.2025         +           Велосипедах», ПДД         11.06.2025         +           Инструктаж «Правила пожарной безопасности»         11.06.2025         +           Учебная эвакуация         11.06.2025         +           Правила безопасного поведения на природе         6жедневно         +           Безопасность детей при спортивных мероприятиях         ежедневно         +           Правила поведения на воде         23.06.2025         +           Правила поведения при работе с ножницами.         23.06.2025         +           Правила поведения, когда я один дома         24.06.2025         +           Минутка безопасности «Внимание!         25.06.2025         +           Подозрительный предмет»         27.06.2025         +           Инструктаж» Правила поведения при роведение игры на местности         30.06.2025         +           Инструктаж» Правила поведения при проведение пры на местности         30.06.2025         +           Инструктаж» Правила поведения при проведения при проведения при проведения при	

	1	T	1	1	1		
	Все профессии важны,						
2	все профессии нужны к	19.06.2025		+			
	дню медицинского						
	работника						
	*						
3	Гость смены: встреча с	По		+			
	пожарными 245 части			'			
		договоренности					
	Вариативные модули						
	Мод	уль «Кружки и с	екции»				
1.	Музыкальное занятие	05.06.2025					
2.	Библиотечное занятие	16.06.2025					
3.	Музейное занятие	20.06.2025					
4.	Грани Подмосковья	4 раза в неделю					
		Модуль «Экскур	сии и походы»	>			
	Экскурсия в школьный						
1	музей	20.06.2025		+			
	Мод	уль «Цифровая и	и медиа среда»	•			
	Создание		_				
1	видеоролика и фото	В течение					
	отчетов для	смены					
	, ,						
	размещения в						
	социальной сети по						
	итогам смены.						